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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Déserts bancaires
Question écrite n° 41507

Texte de la question

Mme Jacqueline Maquet attire l'attention de Mme la ministre de la cohésion des territoires et des relations avec
les collectivités territoriales sur les déserts bancaires qui s'étendent en France. Selon une étude Infostat
Marketing réalisée pour Money Vox, 3 700 agences bancaires ont fermé entre 2010 et 2020 en France, soit
l'équivalent de 9 % du réseau bancaire. En outre, selon la Banque centrale européenne (BCE), en 2009, on
comptait 60 agences pour 100 000 habitants en France alors qu'en 2019 on en comptait plus que 53 pour 100
000 habitants. Le constat est sans appel : de 41 800 agences bancaires en 2010, on est passé de 38 100 en
2020, à un peu moins de 32 000 agences bancaires en 2021, en excluant les agences postales dans lesquelles
les services bancaires sont limités. Avec l'arrivée sur le marché bancaire des banques en ligne, la baisse des
taux d'intérêt et la fréquentation en baisse des agences, les banques peinent à maintenir un réseau physique
bancaire, en particulier dans les zones rurales. La fusion de la Société Générale avec le Crédit du Nord
entraînera d'ailleurs la fermeture de 600 agences bancaires supplémentaires d'ici à 2025. Ces fermetures ont
des conséquences désastreuses pour les populations les plus éloignées des services numériques, qui
s'exposent à un risque d'isolement et à une réduction de l'accès aux services bancaires. Dans le Pas-de-Calais,
certaines communes comme Beaumetz-lès-Cambrai, Brimeux ou Radinghem, ont perdu toutes leurs agences
bancaires en dix ans. Les habitants doivent par conséquent parcourir plusieurs dizaines de kilomètres pour
trouver un conseiller bancaire. Face au sentiment d'abandon des habitants des communes rurales et à la
désertification de l'activité bancaire, elle souhaite connaître la feuille de route du Gouvernement pour qu'il
garantisse aux Français un accès aux services bancaires.
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